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Ata da 724ª (Septingentésima vigésima quarta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Brasnorte, Estado de Mato Grosso. Aos dez dias do mês de novembro do ano de dois mil e 

quatorze, às 19h30min (dezenove horas e trinta minutos), reuniram-se os Vereadores: Pedro 

Coelho, Edson Kokojiski, Alexandra Gonçalves de Lima “Alexandra da São Bento”, Genival 

Jesus de Almeida “Professor Genival”, Nilso Polinski “Polinski”, Nelsi Barkert Deiss “Nelsi 

Deiss”, Roberto Carlos de Moraes “Sargento Moraes” e Roberto Antônio de Carvalho “Roberto 

Preto”. Justificou a ausência do vereador Gilberto Marcelo Bazzan “Betinho”, que por motivo de 

viagem não pôde estar presente.  Havendo número legal dos presentes o senhor Presidente passou 

a compor a Mesa Diretora convocando a vereadora Alexandra e o vereador Polinski para 

comporem a mesa como Primeira Secretária e Segundo Secretário respectivamente.  Invocando a 

presença de Deus e, em nome da Liberdade e da Democracia, declarou abertos os trabalhos da 

724ª Sessão Ordinária. Convidou o vereador Edson para fazer as Saudações Iniciais. Convidou o 

senhor Prefeito para fazer parte da mesa. Após determinou a leitura da Ata da Sessão anterior, 

terminada a leitura o Senhor Presidente pôs a Ata em discussão, que não sendo discutida, foi a 

Ata aprovada por unanimidade. A seguir o Senhor Presidente passou ao Período do Expediente, 

determinando a Leitura das Correspondências recebidas do Poder Executivo: Ofícios Nº. 

685/686/704 e 705/2014. De Diversos: Ofício Nº. 0114/2014 da UCMMAT – União das Câmaras 

Municipais de Vereadores de Mato Grosso, Ofício Nº. 2000/2014 do Gabinete da SEDUC – 

Secretaria de Estado de Educação e Ofício Nº. 119/2014 da Diretoria do Foro da Comarca de 

Brasnorte. Leitura das Mensagens que estão dando entrada: Mensagem Nº. 129/2014 – 

Autoriza o Poder Executivo Municipal de Brasnorte, a realizar Processo Seletivo Público, para 

contratação de prestadores de serviços e dá outras providências. Mensagem Nº. 130/2014 – 

Autoriza o Poder Executivo Municipal de Brasnorte, a realizar processo Seletivo Simplificado, 

para contratação de prestadores de serviços, em atendimento as Secretarias Municipais de 

Assistência Social, Desenvolvimento Agrário e Meio Ambiente, Educação e Cultura, Esporte e 

Turismo, Infraestrutura e Saúde e dá outras providências. Leitura das Indicações que estão 

dando entrada, de autoria dos Vereadores: Polinski, Nelsi Deiss e Plenário Nº. 179/2014 – 

Ao Deputado Federal PROS/MT, Excelentíssimo senhor Valtenir Pereira: “Interceder pela 

designação de um Defensor Público para o Município de Brasnorte”. Edson Kokojiski e 

Plenário Nº. 180/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: “A disponibilização do 

calendário oficial de eventos do município nos meios de comunicação da Prefeitura de 

Brasnorte”. Nº. 181/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: “A cedência da quadra 

Valdinei Soares Lourenço para uso e responsabilidade da Academia da Saúde”. Sargento 

Moraes e Plenário Nº. 182/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal a: “Regulamentar e 

fiscalizar o uso das calçadas e passeios destinados a pedestres no município de Brasnorte”. 

Pedro Coelho e Plenário Nº 183/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal, “A 

continuidade da pavimentação asfáltica na Rua Ipiranga, no Bairro Centro”. Nelsi Deiss e 

Plenário Nº. 184/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: “A regulamentação do serviço 

funerário no âmbito do município de Brasnorte”. Leitura das Moções de Aplauso que estão 

dando entrada de autoria dos Vereadores: Professor Genival e Plenário Nº. 041/2014 - À 

“Equipe de Karatê de Brasnorte”. Sargento Moraes e Plenário Nº.  042/2014 - Ao senhor 

“Roberto dos Santos Chaves, Presidente do Conselho Municipal de Saúde de Brasnorte”. Nº 

043/2014 - À senhora “Euda Eli da Silva, ouvidora do SUS – Sistema Único de Saúde. Leitura 

da Moção de Pesar que está dando entrada de autoria do Vereador: Professor Genival e 
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Plenário Nº. 017/2014 - À Família do Jovem Vanderson dos Santos Fernandes. Leitura da 

Moção de Repúdio que está dando entrada de autoria do Plenário das Deliberações: Moção 

de Repúdio Nº. 001/2014 - Ao Radialista João Batista Neri de Almeida, conhecido pela alcunha 

de “João Negão”. Não havendo nada mais a ser lido o Presidente passou a tratar de assuntos de 

interesse público passando a palavra ao vereador Professor Genival. O vereador Professor 

Genival iniciou suas palavras cumprimentando ao Prefeito, Presidente, colegas vereadores, em 

nome do professor Ismael Simão cumprimentou saudou a todas as tribos indígenas do município, 

em nome do senhor Simão cumprimentou aos visitantes no Plenário. Estendeu uma boa noite aos 

moradores do Distrito de Água da Prata, à Comunidade Cerejal, São Bento, Tibagi, Mundo Novo, 

Tupã bem como às fazendas, sítios e chácaras. Iniciou sua fala parabenizando a Presidente da 

junta militar, senhora Cristiane pelo Juramento à Bandeira dos jovens brasnortenses, onde foram 

entregues mais de 20 certificados de dispensa de incorporação. Falou que hoje participaram e 

prestigiaram e que estiveram presentes o Prefeito, Vice-prefeito, ele também juntamente com o 

vereador Sargento Moraes, Nilso Polinski e Secretários. Parabenizou também o Segundo Tenente 

Edilson de Lima Bezerra, responsável pelo juramento. Parabenizou o Prefeito, Secretário de 

Saúde Júnior, pelas aquisições de dois carros, sendo um para a ouvidoria do SUS e outro para a 

fiscalização da Vigilância Sanitária. Com relação ao esporte, parabenizou o Secretário de 

Esportes, Luciano Calil, também o Júlio e a toda a equipe do esporte pela organização do 

Campeonato de Futebol Suíço, e também o esforço do Secretário para organizar o transporte e 

também agradeceu ao Prefeito que está disponibilizando até o seu ônibus particular para que o 

pessoal do Distrito e São Bento participem desse evento. Agradeceu também a participação de 

todas as equipes, e disse que fizeram um “jogão” nas quartas entre Água da Prata e Berneck, 

digno de uma final onde foram para a prorrogação e após venceram nos pênaltis. Parabenizou a 

equipe da Berneck que competiu a altura e a equipe feminina da Água da Prata que classificou 

em segundo lugar. Parabenizou o professor Cristiano cujo apelido é “Amarelinho”, pelo 

belíssimo trabalho que vem desenvolvendo no município. Falou de um campeonato infantil que 

vem aí de quatro anos até quinze anos, e parabeniza o Distrito de Água da Prata visto que possui 

crianças que estão participando, sendo quatro equipes. Disse que há alguns dias atrás Brasnorte 

sub quinze foi campeão regional, representando o município a altura. Que em Juína foram 

classificados para o Brasileiro sub quinze, que também é um trabalho belíssimo do 

“Amarelinho”. Sobre a São Bento, falou ao senhor Prefeito e ao Presidente a respeito do trabalho 

que está sendo realizado com relação a recuperação das estradas e disse que a princípio estão de 

parabéns e reforçou que ainda há pedidos da comunidade, para que não levantem esse maquinário 

antes de atender toda a população da São Bento, principalmente as prioridades que ali se 

encontram. Justificou também sua ausência na última sessão visto que estava juntamente com o 

vereador Sargento Moraes em Cuiabá em reunião com o Deputado Estadual Mauro Savi, onde 

que reivindicaram melhorias para o município. Que ficou sabendo da polêmica do radialista João 

Negão da rádio Transamérica hits, em relação ao Poder Legislativo onde teceu duras críticas ao 

Poder Legislativo e até discutindo com o Presidente por não ter dado quórum na última sessão. 

Falou que, como os vereadores são preocupados, no outro dia já se reuniram e fizeram uma 

Sessão Extraordinária e estão para colaborar com o Poder Executivo e jamais travar e sim para 

ajudar. Disse ao radialista que na Câmara Municipal todos os vereadores estão sempre em busca 

de melhoria para sua gente e para o povo, cada um de seu jeito, mas bastante empenhados em 

buscar melhorias. Que são nove vereadores eleitos pelo povo e que se deve deixar a população 
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julgar a cada um deles para a próxima eleição. Que não é contra ele poder crescer politicamente 

ou profissionalmente, mas que seja em cima do seu mérito e dos seus trabalhos e não falando mal 

de vereadores. Que se ele quer ser um vereador na próxima eleição deve trabalhar com a verdade, 

pois na realidade, os ouvintes da Rádio Transamérica só ouvem o lado do Poder Executivo e 

questionou se o contrato é mais alto do que o da Câmara, ou se é porque os vereadores, 

principalmente os da oposição, são podados nessa rádio. Que foi assim com os professores 

quando fizeram greve, que foi assim com ele e com o seu colega Sargento Moraes quando houve 

o projeto polêmico da criação de mais treze cargos comissionados onde eles estavam com 

entrevista marcada para o outro dia, mas uns minutos antes foram podados e queriam gravar para 

depois colocarem no ar. Ressaltou que, se houve críticas, eles tem que ter o direito de resposta. Se 

referindo ao radialista disse que ele todos os dias tem notícias bombásticas no município e 

quando se espera que é aqui do município, ou de algum município vizinho, não são nem do 

Estado, mas sim de outro país. Falou que não está dizendo que não se deve noticiar fatos de 

outros Estados e de outros países, mas que não precisa tanta política, mas que seja profissional e 

que do jeito que ele fala à população que é profissional, e que todo o assunto que diz, ele sabe, 

infelizmente não sabe porque ainda não é vereador no município de Tangará da Serra. Finalizou 

desejando uma boa noite a todos. Na sequência o Presidente passou a palavra ao vereador 

Roberto Preto. O vereador Roberto Preto iniciou suas palavras cumprimentando o Presidente e 

em nome dele cumprimentou os demais vereadores. Em nome do Prefeito cumprimentou os 

ouvintes da Transamérica Hits, também os presentes no Plenário nominalmente. Disse que fica 

contente quando chega dez dias para levar notícias ao povo que está esperando uma notícia boa. 

Que está feliz hoje visto que a Casa está cheia, porque geralmente quando vai sair uma notícia 

não tão agradável, mas que eles não gostam disso, e que aí a “fofoca corre” e a Casa quase enche. 

Que eles gostariam que a Casa enchesse sempre para o povo ouvir o que o vereador tem para 

falar. Que eles foram eleitos para isso e também o Prefeito Municipal, e que foram escolhidos a 

dedo da população de Brasnorte. Comentou que havia solicitado há uns vinte dias atrás, e um 

ofício para o Doutor Ademar, para mandar em nome da Câmara Municipal para a Promotoria a 

respeito da VIVO. Falou que está uma “palhaçada” porque faz mais de cinco ligações e muitas 

vezes não consegue e que isso é o trabalho do vereador, do Prefeito e da comunidade cobrar, 

visto que não há um PROCON. Que a VIVO está brincando porque só há essa operadora no 

município, mas que devem trabalhar para trazer outras operadoras porque quando viajam tentam 

ligar para alguém aqui e não conseguem e que a pessoa tenta ligar e não consegue. Disse que 

estamos num país democrático e livre e que devem fazer um comunicado para a TIM ou para a 

OI se instalarem em Brasnorte, porque Brasnorte é um município de grande porte e que estão 

vindo grandes empresas. Que isso não é mérito só dos políticos, mas da comunidade e dos 

pioneiros que acreditaram em Brasnorte.  Comentou que ontem estava no aniversário do Donato e 

do Clodo, e que foi abordado por um senhor chamado Itamar, e que ele veio cobrando sobre um 

trator da Prefeitura que há cinco meses está num sítio, e que não vai dizer onde, mas que está 

abandonado e que ele falou que está lá. Que o senhor questionou onde estão os vereadores. Que 

esse trator é o da Agricultura e que está num sítio aqui perto, atrás da madeireira do Marchesim. 

O vereador Roberto disse ao senhor que não sabia, mas que ia levar ao conhecimento do Prefeito 

e principalmente do Secretário, porque se quebrou deve trazer para o pátio. O vereador Roberto 

Preto disse então que a Comissão de Obras amanhã irá visitar para verificar se esse trator 

realmente está lá e que as providências serão tomadas. Falou que também esteve ontem no 
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Paranorte numa reunião e que falou e nome de todos os vereadores da Câmara e também em 

nome do executivo, e não é porque ele está aqui. Que foi questionado por uma pessoa que disse 

que o Prefeito não gosta de sem-terra. Que respondeu que não é que não gosta de sem-terra, mas 

que eles devem colocar na cabeça que não tem como o Prefeito e os vereadores estarem lá toda 

hora. Que eles estão defendendo a Paranorte e que é uma briga grande, e que pode terminar 

amanhã ou daqui dez anos. Exemplificou dizendo que a Tibagi já está a quase trinta anos e que é 

por aí. Ressaltou que onde ele está fala em nome de todos os vereadores e que defende essa classe 

porque se falou de um vereador, falou de todos. Que frisa sempre que dentro da Casa eles são 

uma família e que família é para defender um ao outro. Perguntou ao Prefeito sobre a captação de 

água que está bonito e levantado, mas que gostaria de saber quando irá funcionar porque desde a 

o outra gestão vem rodando e está aí, bonita, mas que não adianta estar bonita e o povo chorando 

por falta d’água. Falou sobre uma viagem que fez, quando esteve no INCRA para tratar de 

assuntos referentes ao Paranorte a respeito de cesta básica, para não acarretar somente a 

Brasnorte, porque as cestas tem de vir do Estado, do Governo Federal que é do INCRA. Que não 

gosta de falar muito desse órgão, mas faz parte na realidade do governo PT, e que eles também 

fazem parte porque são do PMDB. Falou que ficou contente que a Dilma chegou de novo, mas 

que muitas pessoas viraram a cara porque não sabem jogar, mas que política é assim. Ressaltou 

que Presidente tal como os do PT e PMDB tem que nascer outros porque abriram linha de crédito 

para todos e que já fazem dez anos que a coisa está andando. Que liberou o Luz para Todos no 

país inteiro, e também o Minha Casa Minha Vida, Casa Popular, e tantos projetos bons que esse 

governo trouxe para o país. Abordou um assunto que disse ser desagradável. Falou que fica 

sentido visto que falou no início que quando meche com um vereador meche com tudo e que 

quando se pisa no calo do Prefeito pisa no calo do vereador e que quando a Prefeitura vai bem, os 

vereadores também vão porque aqui é uma corrente. Que se o Prefeito vai mal eles também vão 

mal porque fazem parte da administração. Que fica triste quando vê certas pessoas falando de 

vereador e criticando. Que semana passada o Prefeito estava em Brasília juntamente com o 

Secretário de Administração. Que hoje esteve falando com o Carlos Bezerra, e que ele vai 

mandar mais uma emenda para fazer o asfalto no Arco Íris e que isso não é mérito só do Prefeito, 

Secretário e nem do vereador Roberto e sim de toda a comunidade e de todos os vereadores. Que 

isso é trabalhar em conjunto. Frisou que fica triste mesmo com o fato de se pagar para ser 

criticado. Questiona que país é esse e onde está a democracia. Que se paga cerca de R$ 10.500,00 

(dez mil e quinhentos reais) para uma rádio para os vereadores serem criticados, e serem 

humilhados. Que são feitas três sessões no mês, que são mais de três mil por sessão e que agora 

são criticados. Que a Prefeitura também tem um contrato com essa transmissora. Frisa que não 

aceita que paguem para ser criticados e disse ao Presidente que “tomara Deus” que ele cancele 

esse contrato com essa rádio. Questiona onde está a moral do vereador, e que acha que devem ser 

certos. Ressalta que aquilo que está errado deve ser falado. Finaliza agradecendo a todos. Em 

seguida o Presidente passou a palavra ao vereador Edson. O vereador Edson começa suas 

palavras desejando uma boa noite a todos, ao Prefeito, Presidente e demais vereadores. Através 

do Altivo e do Professor Alexandra cumprimentou a todos os presentes no Plenário. Iniciou sua 

fala parabenizando o Prefeito Tarciso e o Júnior da saúde por atenderem mais uma reivindicação 

da população com a entrega de dois carros zero quilômetro, sendo um para a Vigilância Sanitária 

e outro para o Conselho de Saúde. Que o pessoal da Vigilância o procurou desde o ano passado 

para que entrasse com essa indicação para que fosse adquirido um carro para a vigilância e depois 
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de muitos anos esse sonho se tornou realidade com a aquisição desse veículo onde que eles 

poderão desempenhar um bom trabalho. Parabenizou mais uma vez o Prefeito Tarciso e o Vice 

Júnior da Saúde bem como a comunidade da Toca da Onça, e da Gleba Tibagi que foram 

parceiros na reconstrução da Ponte, pela concretização da Ponte do Rio Cravari que é mais uma 

obra que é realizada, um sonho que há vários anos os moradores da Gleba Tibagi vinham 

reivindicando.  Que se lembra de quando assumiu como vereador e até se empolgou nos 

primeiros meses com indicação para que fosse feita uma ponte de concreto, mas que eles vão 

aprendendo a cada dia. Falou que o Vice-prefeito Secretário Júnior juntamente com o Prefeito 

pediram para estarem lembrando da audiência pública da saúde que se realizará na Câmara 

Municipal no dia 11 (onze) de novembro ás 14 (quatorze) horas para tratar sobre o plano Taques, 

a emenda parlamentar do Senador, com o objetivo de reunir tanto o Poder Executivo quanto o 

Legislativo e as lideranças do município para que todos participem e analisem as prioridades na 

saúde para através dessa emenda trazer o recurso para o município. Que no dia 30 (trinta) de 

outubro esteve participando de uma palestra da FAMATO em parceria com o Sindicato Rural de 

Brasnorte referente ao CAR. Que houve a participação de vários produtores rurais e a palestra foi 

muito boa e que muitas informações importantes foram passadas. Que também falou-se sobre o 

Sim CAR, Sistema de Cadastro Ambiental Rural onde que através desse sistema muitos 

produtores rurais poderão regularizar sua área via sistema online dispensando a LAU. Comentou 

também sobre suas indicações, sendo uma referente a disponibilização do calendário oficial de 

eventos do município. Que esteve conversando com o Prefeito e que ele já está providenciando o 

calendário Oficial para que não aconteça o que aconteceu no Dia do Evangélico onde data foi 

cancelada, que isso foi um erro de documentação mas que não coincida com outras datas, visto 

que há a Festa do Trairão, o Dia do Evangélico, Festa do Peão, e vários eventos. Exemplifica 

mencionando que nos municípios de Tangará da Serra e Campo Novo e outros municípios que 

possuem o calendário de fevereiro até dezembro. Disse que sua outra indicação é referente a 

realização do termo de Cessão de Uso da quadra Valdinei Soares Lourenço para a Academia de 

Saúde, onde que o Altivo juntamente com o Professor Alexandre fizeram a recuperação parcial 

da quadra com a ajuda de alguns empresários, visto que a quadra estava abandonada e com muita 

força de vontade o Altivo e o Professor Alexandre estão conseguindo realizar um bom trabalho 

de recuperação da quadra onde que estão sendo realizadas várias atividades físicas com crianças e 

idosos e que acredita que no ano que vem o Poder Executivo poderá fazer uma reforma total 

daquela quadra. Parabenizou pela iniciativa. O vereador Edson finalizou suas palavras dizendo 

que esteve em viagem e que tem testemunhas de estava na capital viabilizando recursos para o 

município e conversando também com Deputados. Que, como foi comentado pelos colegas, a 

respeito de um radialista sensacionalista. Citou também alguns versículos bíblicos que estão no 

livro de Mateus 12:34-37. Disse que a boca desse radialista é um retrato do que ele é, e se ele fala 

mentiras, mentiroso ele é. Citou também o livro bíblico de João 8:44 que diz que o pai da mentira 

é o Diabo. Falou também que o microfone não é uma bola de sorvete para ficar “metendo a boca” 

e falando mentiras, mas sim um meio de comunicação que quando usado, como primeira regra 

tem que aprender a respeitar as autoridades, seja do município, seja lá quem for, do Poder 

Executivo, Legislativo ou do Judiciário, ou Eclesiástico e que todos devem ser respeitados. Que 

seria lamentável que por causa de um cidadão mentiroso, as sessões da rádio não sejam mais 

transmitidas pela Transamérica Hits. Após desejou uma boa noite a todos.  Dando continuidade o 

senhor Presidente passou a palavra à vereadora Nelsi Deiss. A vereadora Nelsi iniciou desejando 
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uma boa noite ao Presidente e em nome da vereadora Alexandra cumprimentou os demais 

colegas vereadores e em nome da Bessy os colegas da Casa e em nome do Prefeito cumprimentou 

a todos os presentes. Cumprimentou também aos ouvintes da Transamérica e a todas as 

localidades de Brasnorte, incluindo as comunidades rurais. Agradeceu a presença do Prefeito que 

veio participar da sessão e o agradeceu por ter realizado mais um evento com a Secretaria 

Cristiane Alves Martins e o Segundo Tenente Ednilson de Lima Bezerra pela realização de um 

trabalho no município onde participaram mais de trinta pessoas que fizeram o juramento à 

bandeira e também a entrega do certificado de dispensa de incorporação que é de suma 

importância. Falou que sua indicação para o Prefeito é sobre  a regularização de serviços 

funerários no município, onde estão acontecendo conflitos e disputa por parte das empresas 

funerárias e essa situação está gerando muito desconforto por parte das famílias enlutadas e 

também com despesa das funerárias que geralmente vão duas ao local e isso gera uma despesa. 

Disse que gostaria muito que o Prefeito pudesse tomar providências para que tanto as famílias 

enlutadas quanto as empresas não venham a sofrer prejuízos e constrangimentos. Disse que em 

vários municípios estão acontecendo plantão que é feito a parte funerária. Que já possuem 

modelos de outros municípios com relação ao plantonista para que não aconteça esse 

constrangimento, pois pessoas já vieram procurar os vereadores com esse tipo de reclamação. 

Frisou que essa medida irá ser boa para os dois lados e que acha que ninguém irá ter prejuízo. 

Que na época das farmácias houve uma polêmica, mas que hoje funciona a parte de plantão onde 

cada um tem o seu final de semana. Também agradeceu ao Deputado Valtenir Pereira e a 

Presidente Dilma por terem contribuído com o valor de quinhentos e cinquenta mil  na compra de 

um aparelho de tomografia onde só falta um parecer da Secretaria de Saúde de Brasília e que a 

documentação foi toda enviada e agora falta aguardar e torcer  para que dê certo e que caia 

dinheiro na conta, visto que será de suma importância e como seremos o único município que 

teria um aparelho desse, poderiam até fazer um convênio com outros municípios para que eles 

venham ao município e façam uma parceria, visto que até o custo ficaria menor. Falou também 

sobre outra ação do Deputado Valtenir onde ele entrou em contato com a vereadora Nelsi e o 

vereador Nilso Polinski e o Prefeito, onde ele dará uma ajuda em trazer um Defensor Público 

para o município. Que essa semana eles irão atrás da documentação e o que for necessário, o 

Prefeito falou que para o ano que vem vão conseguir uma sala e uma secretária que são 

exigências. Frisou que será de grande ajuda para as pessoas que não tem condições em pagar um 

advogado. A vereadora também comentou que andou nos bairros e no centro e viu que, do ano 

passado para esse ano houve uma mudança muito grande na parte da limpeza. Que no ano 

passado ela bateu muitas fotos e que esse ano fez novamente e que muitas pessoas estão tirando o 

seu entulho e estão podando Árvores e com relação ao lixo mais grosso, estão contratando 

caminhão de frete. Disse que esse ano o trabalho não será tão grande quanto o ano passado. Disse 

que, ao seu pensar, quem deixa a cidade limpa não é a Prefeitura e sim os cidadãos e que, se cada 

um cuida do seu lote e de sua frente da casa teremos uma cidade limpa. Que no final do ano todos 

recebem muitas visitas e que acha que, se cada um fizesse um pouco, poderão mostrar uma 

cidade limpa. Que espera que ninguém fale mal de Brasnorte por causa da sujeira. Com respeito a 

moção de repúdio que assinou hoje juntamente com os colegas vereadores, comentou que não 

concorda com as atitudes do radialista João Negão na Rádio Transamérica, onde tanto ela como 

os outros colegas tiveram problemas com sua fala. Que se eles estão fazendo alguma coisa errada, 

ele tem o direito de falar mal sim, mas que ele tem que ter certeza na hora em que vai falar 



7 
 

porque para falar dos vereadores ele tem que ser “peitudo”. Que para falar no nome dos 

vereadores em vão com brincadeiras e palhaçadas ela não concorda. Falou que assinou as boas 

vindas para ele e que hoje não concorda mais porque é uma pessoa que não está sendo bem vista 

e que até várias pessoas já lhe falaram sobre isso, e que as piadas e as indiretas, muitas vezes na 

época da política onde foi com ela e com o Nilso, durante três ou quatro dias falando de 

Deputado que tinha feito menos votos. Que às vezes um Deputado faz muito mais votos, mas que 

não traz nada. Que ela acha que ele deve ter respeito quando vai usar essas falas não só com eles 

vereadores, mas também coma população de Brasnorte. Finalizou desejando uma boa noite a 

todos. Após o senhor Presidente passou a palavra ao vereador Sargento Moraes. O vereador 

Sargento Moraes iniciou cumprimentando o Presidente, e a todos os vereadores bem como o 

Prefeito. Cumprimentou também a todos os presentes bem como a todos os ouvintes da Rádio 

Transamérica Hits. Parabenizou o vereador Edson pelas sábias palavras proferidas. Agradeceu e 

registrou a importância das ações do Secretário de Saúde Júnior na aquisição dos veículos para o 

Conselho Municipal de Saúde e também para a ouvidoria. Parabenizou também o trabalho 

desenvolvido pelo tenente Bezerra à frente da junta militar de Juína, responsável pela junta 

militar de Brasnorte. Que fez duas moções de aplauso sendo uma para o Presidente do Conselho 

Municipal de Saúde devido suas ações pertinentes a saúde do município. Também à senhora 

Euda da  Ouvidoria do SUS também, visto que há sempre conflitos a serem minimizados entre a 

população que as vezes não concorda com algum procedimento e que também tem o lado do 

servidor público que tem que ser respeitado. Que o Conselho Municipal de Saúde e a Ouvidoria 

têm trabalhado para tentar dar condições de atendimento e colocar as partes frente a frente 

quando há transtornos ou adversidades em relação as ações da saúde no município. Também 

falou sobre sua indicação com relação a regulamentação das calçadas visto que nas áreas 

comerciais o pedestre não tem como andar. Que devem criar mecanismos para sensibilizar os 

comerciantes e de dar condições de trafegabilidade para os pedestres. Falou que quando foi eleito 

vereador e que quando partiu para a vida pública, sempre preconizou que esse momento de 

Plenário seria para discutir e para indicar e trabalhar com assuntos direcionados a população de 

Brasnorte. Pediu desculpas à população de Brasnorte que os ouve através da Rádio Transamérica 

e também aos presentes, e aborda um assunto que já foi abordado pelos colegas vereadores. 

comentou que a última sessão havia sido marcada para o dia 31 (trinta e um) de outubro e por 

questões alheias as vontades de alguns vereadores e por decisão da presidência e da maioria a 

sessão foi antecipada para o dia 29 (vinte e nove) de outubro. Que, no entanto, alguns vereadores 

já haviam agendado compromissos em Cuiabá para antes do dia 31 (trinta e um) como foi o seu 

caso e o caso do vereador Genival e do vereador Edson. Que por isso ficaram impossibilitados de 

comparecer na sessão. Que sempre respeitou a imprensa, que não é jornalista visto que não é 

formado, mas que é administrador, que é comunicador. Falou que quando foi eleito também 

nunca teve receio de ser criticado e que não tem medo de crítica, visto que é um homem público 

que se predispôs  a ir as urnas para tentar uma cadeira no legislativo, sabendo que seria alvo de 

críticas senão contentasse a A ou B. Disse que está preparado para receber críticas desde que, por 

viver num país democrático, ele tenha o direito de resposta. Que não se pode permitir que um 

aventureiro venha para Brasnorte desrespeitar pioneiros que calejaram as mãos e que abriram 

estradas e que fizeram picadas e construíram Brasnorte. Que não se pode permitir que os 

vereadores escolhidos pelo povo sejam motivos de “chacota” e não tenham direito a resposta. 

Que pode lhe criticar e que ele tem o seu CPF, foi segurança pública durante 27 (vinte e sete) 
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anos e que se aposentou sem  nenhum processo por desvio de conduta e que seu CPF está aí para 

quem quiser consultar. Que não se pode admitir que alguém pegue o microfone e tente usar como 

escada para se sobressair e se autopromover em cima dos representantes do povo. Que no dia em 

que desviar dinheiro público e no dia em que pedir ao Prefeito um real para aprovar um projeto 

podem o denunciar, porque ele fez uma promessa para Deus e para seus filhos que jamais 

desviaria um tostão do dinheiro público. Que pede discernimento para Deus quando vai falar de 

alguém porque não gosta de ser duro com as palavras, mas que eles devem ser respeitados e que 

podem o criticar, mas que deem o direito de respostas. Falou que o senhor João Negão pode ser 

um excelente pai de família e é um filho de Deus que precisa sofrer com ensinamentos, é um 

cidadão brasnortense e que o respeitou quando ele era vereador na cidade de Tangará da Serra, 

mas que o ciclo dele acabou lá e se ele quer realmente voltar para a política, que ele faça sem 

subir e sem usar como escada os vereadores do município de Brasnorte. Frisou novamente que 

podem o criticar desde que o chamem lá, e que ele debate com qualquer pessoa de Brasnorte 

sobre política durante vinte e quatro horas com o microfone aberto sem perder a calma e sem 

deixar de ser educado porque teve berço. Disse novamente que, como pai de família pode ser uma 

excelente pessoa, é filho de Deus, merece todo o clamor e todo o perdão, mas como radialista é 

mentiroso e é tendencioso, “chacoteiro” e sensacionalista. Cita como exemplo a notícia de que 

“um professor é denunciado por estupro”. Que ele fala isso durante uma hora, e que fica todo o 

mundo pensando da onde que é, mas que daí no final do programa diz que “professor de 

Primavera do Leste é denunciado por estupro”. Que ele é mentiroso e que na semana passada o 

Mídia News noticiou que os gastos com obras da Arena Pantanal estavam em 640 (seiscentos e 

quarenta) mil, e que na manchete dele falou que estava quase um milhão. Que aumentou 

trezentos e sessenta mil reais por conta dele. Que ele é mentiroso como radialista e fica fazendo 

chacota de vereador. Disse que estava juntamente com o vereador Gerrá em Cuiabá trabalhando e 

tentando, que não é fácil visto que muitas vezes quando vão a Cuiabá tomam “chá de cadeira” na 

sala de Deputado, de até mais de quatro horas. Que esses dias ele ficou das sete horas da manhã 

às dezoito horas esperando para falar com Deputado, porque eles estão na briga pelas cadeiras da 

Assembleia. Que ele ficou lá o dia todo para vir um aventureiro aqui e o desrespeitar e ficar com 

piadinhas. Que ele poderia noticiar que não houve sessão por falta de quórum e que gostaria de 

ouvir esclarecimentos, porque é direito do povo saber porque não houve sessão. Disse que há 

senhoras, senhores e que as “papagaiadas” e as palavras de baixo calão que ele utiliza as vezes 

quando usa o microfone da rádio. Disse que o ouvido do povo “não é penico” e que há pessoas de 

bem que ouvem a Rádio Transamérica, visto que é a única rádio do município que pega toda 

extensão da cidade pela força de frequência. Disse que sabem que quem comanda a Rádio 

Transamérica, que é o senhor Alessandro “Pelúcia”, que é seu amigo particular, mas que ele tem 

que falar, que  nas duas vezes que tiveram o direito de resposta foram vetados, e só poderiam se 

gravassem para que eles soltassem no ar. O vereador disse que fala ao vivo e que não tem medo 

nem de falar com o Presidente da República ao vivo. Que exige respeito e que pede desculpas à 

população de Brasnorte, mas que era um desabafo que ele precisava fazer. Que não tem medo de 

que ele pegue o microfone amanhã lá e que pode “derriçar o sarrafo” no Sargento Moraes, desde 

que no outro dia ele lhe permita ir lá e sentar frente a frente e abordar tudo dentro do campo da 

política que ele responderá. Que em nome da população de Brasnorte, se referindo ao João 

Negão, disse para ele reviver os seus conceitos em relação a comunicação e principalmente em 

relação aos vereadores de Brasnorte. Disse que tem quase trinta anos de Mato Grosso e que 
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conhece muitas Câmaras Municipais no Estado e que não é porque faz parte dessa Câmara aqui, 

mas que nunca viu algum vereador aqui fazer reunião para tentar extorquir o Prefeito e conhece 

alguns municípios em que ninguém aprova nada se não for na base do dinheiro e do favor. Que 

aqui nunca viu isso e que Brasnorte está de Parabéns, visto que há vereadores compromissados, e 

alguns inexperientes aprendendo a ser vereador e que ele mesmo se coloca nesse nível porque 

está aprendendo a fazer política, mas que é verdadeiro e que traz Deus dentro do coração e na 

frente e o que tiver de ser dele será dele e que não nasceu político, e sim filho de Deus, e que se 

tornou policial e depois administrador e que hoje está vereador e que não é vereador, mas que luta 

pela sociedade Brasnortense e pela verdade e frisou que quem mente uma vez mente a vida toda. 

Finaliza desejando uma boa noite. Logo em seguida o Presidente passou a palavra ao vereador 

Nilso Polinski. O Vereador Polinski cumprimenta o senhor Presidente, o senhor Prefeito, em 

nome da vereadora Nelsi cumprimenta os demais colegas vereadores. Saúda os ouvintes da 

Transamérica Hits e os presentes nesta Casa. Inicia falando que na semana passada esteve 

visitando a ponto do Rio Cravari, a qual está ficando muito bonita e na oportunidade parabeniza o 

prefeito pela mesma e frisou que nessa semana ela será inaugurada, após, parabeniza a população 

da Toca da Onça que participou dessa construção. Parabeniza o prefeito e o secretário de obras 

pela operação tapa buracos nas ruas da cidade e a limpeza das ruas que estão sendo varridas, no 

ensejo, pediu ao secretário que quando fizer essa limpeza não deixe os montes de terra nas 

beiradas por um ou dois dias, pois quando chove, volta tudo novamente e é onde estão perdendo 

o serviço. Comenta que esteve ontem andando pela cidade e disse que a cidade está limpa, mas já 

têm pessoas jogando lixo, inclusive no Bairro Arco-Íris tem ruas quase trancadas e, lembra que 

teve uma lei no ano passado onde as pessoas que jogasse lixo e não retirasse, seriam multadas, 

em seguida, disse que está na hora do secretário começar a exigir essa limpeza na cidade. Explana 

que também esteve no Parque das Nações, onde tem bastante luminárias, porém já estão escuras e 

por isso, gostaria que o secretário colocasse os eletricistas para fazer a vistoria à noite e realizar a 

reposição das lâmpadas. Ressalta que esteve em Cuiabá com o Deputado Valtenir Pereira onde 

conversaram e houve a liberação de R$ 550.000,00 (quinhentos e cinquenta mil reais) para o 

município de Brasnorte e, então, entraram em contato com o Secretário de Saúde e no dia ele 

estava nos jogos em Juruena junto com o pessoal da Feliz Idade e de lá mesmo, prontificou sua 

equipe do Hospital para que encaminhasse toda a documentação para o Ministério da Saúde em 

Brasília para que seja liberado esse recurso, lembrando que sua pessoa juntamente com a 

vereadora Nelsi e o prefeito quando estiveram em Brasília, optaram por comprar um equipamento 

de tomografia, pois o município não possui tal equipamento. Comenta ainda que esteve na rede 

Cemat em reunião com o senhor Vinícius falando sobre o Luz Para Todos, onde ele informou que 

esse ano não vai ser feito mais nada, mas a partir de janeiro terá uma nova equipe no município 

fazendo novos levantamentos para continuação do programa e as pessoas que fizeram redes 

particulares que serão ressarcidas, o pagamento será feito em 2015 em três etapas, final de 

janeiro, final de maio e final de setembro e, passou que podem ficar tranquilas que estarão 

recebendo. Explana que o Deputado Federal Valtenir está trabalhando junto com o vereador, a 

vereadora Nelsi e o prefeito para trazer um Defensor Público para o município, o qual irá resolver 

pequenas causas e o prefeito já se prontificou em ceder o espaço físico para o Defensor estar 

trabalhando e disse acreditar que a partir de janeiro o município já terá um Defensor Público 

trabalhando. Parabeniza a Cris da Junta Militar, o Comandante Tenente Bezerra e aos vinte e oito 

jovens que fizeram o juramento à Bandeira e a dispensa do Serviço Militar. Parabeniza sua sogra, 
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seu sogro, sua filha pela passagem de aniversário e a servidora Dinair que estará de aniversário 

amanhã. Frisa que entrando na polêmica que houve semana passada, disse que sua pessoa foi um 

dos vereadores mais criticados e mais falado pelo radialista João Negão, fala que foi massacrado 

por ele todos os dias praticamente, fazendo “chacota” do seu nome, dizendo onde já se viu não só 

o vereador Polinski, mas a vereadora Nelsi Deiss também, onde este falou que dois vereadores 

fizeram uma mixaria de votos para um Deputado Federal e isso é vergonha para dois vereadores, 

então, o vereador fala que isso não é vergonha, pois o que esse Deputado trouxe para Brasnorte 

essa semana são R$ 550.000,00 (quinhentos e cinquenta mil reais) para a saúde e conseguiu um 

Defensor Público para a cidade. Falou que antes dele falar alguma coisa e quando não estavam na 

Sessão, é porque estavam pra fora, atrás de recursos para o município. Disse achar que ele 

deveria ser mais informado no que fala na rádio para não falar “abobrinha” como ele falou e, faz 

“chacota” dizendo que vereadores usam o microfone da rádio como se fosse uma bola de sorvete, 

então, perguntou o porquê ele não chupa o sorvete e acredita que ele está usando o microfone 

para falar abobrinha sobre os vereadores. Após, fala que se ele fosse tão bom assim, estaria em 

Tangará da Serra, não teria perdido as eleições e se mudado do município. Finaliza 

cumprimentando a todos. A seguir o senhor Presidente passa a palavra a vereadora Alexandra da 

São Bento. A vereadora Alexandra da São Bento cumprimenta o senhor Presidente, os ouvintes 

da Transamérica Hits, o senhor Prefeito, em nome da vereadora Nelsi cumprimenta todos os 

colegas vereadores, em nome do Carioca cumprimenta os visitantes desta Casa de Leis e deixa 

seu abraço a todas as comunidades rurais. Inicia falando sobre os trabalhos do prefeito e 

parabeniza todos os trabalhadores que estão finalizando os trabalhos na gleba São Bento, fazendo 

um excelente trabalho, dando assistência a todos os produtores, aos currais, aos resfriadores, 

estradas principais, pontes e bueiros e novamente parabeniza todos que trabalharam quase dois 

meses na gleba, a todos que foram contemplados, atendidos e aqueles que não foram, frisa que 

vem lutando e pedindo e ressalta que o tempo está curto haja vista que tem outras glebas e a 

cidade para ser atendidas, mas estão fazendo o possível para atende-los. Explana que enviou um 

ofício a Secretária de Educação Isabel pedindo quais as reformas para o ano de 2015 (dois mil e 

quinze) para as escolas rurais, pois às vezes é abordada por alguns pais e professores cobrando os 

vereadores porque não estão presentes nas escolas rurais, então, disse que não adianta fazerem 

visitas e sabe que todos os vereadores têm conhecimento de tudo o que precisa nas escolas rurais 

e estão cobrando e sabem que o ano que vem será em prol da educação. Parabeniza o prefeito e 

equipe da operação tapa buracos que estão realizando no município e disse que tem recebido 

muitos elogios com os trabalhos que a prefeitura tem concluído. Comenta que não houve a Sessão 

passada, mas não quer deixar de agradecer toda equipe que preparou a festa do servidor público, a 

qual foi excelente. Relata que as árvores estão sendo podadas no município e este é mais um 

trabalho da prefeitura e dessa gestão. Comunica à gleba São Bento e todos os parceleiros que 

foram homologados em 2013 (dois mil e treze), que receberam as suas certidões, que na quarta-

feira, às 14h00min no barracão da Associação serão entregues 35 (trinta e cinco) CCU’s da 

primeira etapa concluída e que todos os 91 (noventa e um) parceleiros irão receber o CCU, mas o 

INCRA mandou de imediato 35 (trinta e cinco) CCU’s. Após, fala que isso é uma prova que todo 

o trabalho que vêm desempenhando não foi politicamente, que não pararam por aqui e estão 

dando continuidade aos CCU’s. Ressalta que hoje falou com o Deputado Ságuas, onde cobrou o 

SAMU e este lhe passou que o senhor prefeito esteve com ele na semana passada e cobrou mais 

uma SAMU e este é um compromisso que ele fez e acredita que pelas palavras dele irá dar certo. 



11 
 

Diz que cobrou também quatro laboratórios de informática que fora pedidos para a gleba São 

Bento, Tibagi, Mundo Novo e Tupã, sendo 10 (dez) computadores e ele lhe passou que na 

semana que vem estará em Brasília e irá cobrar pessoalmente ao FNDE e a vereadora deve ligar 

na terça-feira pra ver qual a resposta. Fala que irá fazer seus agradecimentos, onde dia vinte e seis 

de outubro todos foram às urnas para decidir ou mudar o futuro do país, onde vivemos numa 

democracia e a seguir fez uma explanação do que é democracia, dizendo que é a liberdade de 

termos a própria escolha, poder obter resultados negativos ou positivos, de ser livre e ter o direito 

do voto, sede de mudança para melhorar ou mudar o Brasil, tornar mais humano, mais solidário, 

com mais respeito, educação e sem preconceitos. Independente de classe, cor ou religião, é 

fundamental que uma nova cultura se estabeleça e que uma nova economia se implante, gerando 

mais emprego, saúde e educação, menos violência, mais desenvolvimento e parceria e continua 

falando que hoje o Mato Grosso está entre os três estados que mais produzem grãos no Brasil. 

Diz não ser contra, que não critica os 48,36% (quarenta e oito vírgula trinta e seis por cento) de 

voto ao candidato Aécio, mas não é a favor e não podem compartilhar é vestirem de preto em 

momento algum, fala que vê um Brasil que sabe dar e receber e que sabe ser gentil. Frisa que 

destruir o que temos hoje não mudará o que será feito amanhã, não podem levar a política como 

rivalidade, brigas pessoais, pois no fim, todos lutam por um só objetivo, que é um Brasil 

promissor, com mais igualdade, pois chega de ofensas, falta de respeito em redes sociais, 

calúnias, mentiras, difamações, mentiras em rádio para se promover e em jornais, o que não 

podem é desistir dos sonhos e, por isso, respeitosamente, como cidadã e vereadora do Partido dos 

Trabalhadores, junto ao vereador Pedro Coelho e demais vereadores que apoiaram a Presidenta 

Dilma, agradece ao Distrito de Água da Prata pelos 107 (cento e sete) votos, a gleba São Bento 

pelos 226 (duzentos e vinte e seis) votos, a Aldeia indígena Rikbaktsa pelos 305 (trezentos e 

cinco) votos, a gleba Tibagi pelos 188 (cento e oitenta e oito) votos, ao Mundo Novo pelos 97 

(noventa e sete votos), André Maggi pelos 71 (setenta e um) votos, ao Cerejal pelos 72 (setenta e 

dois) votos e a cidade pelos 1.577 (hum mil quinhentos e setenta e sete) votos, totalizando 2.679 

(dois mil seiscentos e setenta e nove) votos. Convida os eleitores que apoiam o outro candidato 

para lutarem juntos, com mais união, haja vista que a sigla hoje é Brasnorte, um município de 

desenvolvimento, capacidade e muito potencial. Fala que democracia é o governo do povo, pelo 

povo e para o povo e com essa campanha vão cada vez mais aprendendo e às vezes quem perde é 

o povo. Explana que existem algumas desavenças pessoais entre vereadores e eleitores, onde cada 

um tem a sua opinião, inclusive tem a sua e fala que hoje teve uma reunião com o presidente e 

devido alguns desentendimentos que ocorreram e sendo do mesmo partido, pediu desculpas a ele 

por algumas atitudes e entendeu a posição dele, frisa que onde errou, pediu perdão e onde não 

errou, continua tendo sua opinião. Fala que quem perde com tudo isso é o povo e não quer que 

aquele que a elegeu, acreditou, acredita e tem uma visão de um futuro promissor, onde sua pessoa 

acredita na gestão do Tarciso, o apoiou e sabe que vai dar certo e está confiante e não podem ter 

desentendimentos. Lembra que o presidente Pedro ia à rádio e falava uma coisa e a vereadora ia e 

falava outra, foram muitas mentiras e somente os dois para sentar e conversar e colocar um ponto 

final em todos os desentendimentos e, após diz que não quer briga com nenhum vereador porque 

quer somar, quer que o município cresça e quem vai ganhar com isso é o povo. Comenta que 

todos os vereadores falaram sua posição quanto ao João Negão e diz ter a sua e não irá mudar, 

fala que o João Negão tem os seus defeitos e que desconhece as qualidades dele, porque acha que 

um homem que tem os seus filhos, que cuida dos filhos, levanta cedo com seus três filhos, 
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parabeniza-o e, diz conhecer mulheres que fazem o papel de mãe e pai e não é uma, são muitas 

mulheres que fazem esse papel em casa. Se hoje ele faz esse papel de pai e mãe, parabeniza-o, 

pois é qualidade dele, o que não é de acordo é a falta de respeito que ele vem falando na rádio 

com as pessoas, com os vereadores e frisa que como mulher, exige respeito. Fala que no dia em 

que a Dilma ganhou, às vinte e duas horas, na praça, foi cumprimenta-lo e ele saiu gritando igual 

um louco que todo o PT é ladrão, que PT tem que ir para a cadeia, que daqui quatro anos petista 

vão para cadeia, após, fala que ele não tem respeito ao próximo e não entende isso, pois uma hora 

ele passa investigando a vida da vereadora o dia inteiro, outra hora ele lhe manda mensagem de 

Deus, então, diz que ele deve ter algum distúrbio, algo em sua cabeça que até agora não começou 

a simular, pois ao mesmo tempo ele é um cordeiro e um lobo, é uma coisa que não dá para 

acreditar e o Carioca é que diz, que conhece ele e que o trouxe para cá, foi um dos participantes 

que trouxe ele e, por isso é mais sabedor disso. Ressalta querer que ele os respeitem e se ele é 

candidato a vereador, ele tem que mostrar trabalho e não trabalhar em cima de nenhum vereador, 

há horas que ele fala coisa com coisa na rádio que ninguém entende, tem hora que ele fala bem e 

hora que fala mal e, diz que no dia em que ele descobriu que um vereador petista ou um vereador 

corintiano assassinou outro, ele ficou três dias apunhalando isso na rádio porque ele sabe que a 

vereadora é petista e corintiana. Comenta que ele ficou atrás de fotos na campanha, ligava para 

um pedindo foto da vereadora na Avenida e ficava na outra, e no outro dia de manhã, lhe 

mandava mensagem de Deus. Explana que não pede a cabeça dele, questionando quem é para 

pedir a cabeça dele, só acha que merecem respeito, pois são autoridades e não só estas, mas como 

qualquer outra pessoa que está em sua casa, merece respeito. Pede que Deus ilumine-o em seu 

cantinho e quer ficar no seu, não quer que ele fale nem mal de sua pessoa e nem bem, quer que 

ele esqueça o seu nome. Agradece e finaliza dizendo que os vereadores falaram tudo o que 

precisa dizer. Dando continuidade o senhor Presidente concedeu a palavra ao Prefeito Eudes 

Tarciso de Aguiar. O Prefeito Tarciso agradeceu ao Presidente pela oportunidade, também a 

Deus. Cumprimentou o Presidente, a vereadora Alexandra com Primeira Secretária, o vereador 

Nilso Polinski como Segundo Secretário, bem como os demais vereadores presentes. Em nome 

do senhor Simão cumprimentou aos presentes e em nome da esposa do Carioca cumprimentou a 

todas as mulheres presentes também. Iniciou dizendo que está presente na sessão para 

parabenizar a todos os Edis da Casa de Leis, visto que todos os projetos encaminhados são 

atendidos imediatamente e que até hoje já houve algumas discussões e alguns debates, mas que 

foram aprovados sendo importantes à comunidade. Ressaltou que não está fazendo o que é bom 

para ele e sim para a comunidade. Agradeceu a parceria que estão tendo sem olhar o lado político 

e o lado partidário porque se fossem somar os partidos acabavam tendo quase uma meia guerra, 

mas que graças a Deus isso não está ocorrendo, e que só tem a agradecer aos vereadores. Disse 

que essa parceria é muito importante e que espera que ela continue até o final do mandato e que 

as discussões políticas sejam deixadas para a reta final, no último ano e que se, de repente até lá 

ele estiver animado poderá sair para uma reeleição e se os vereadores continuarem animados 

também devem sair para reeleição e os que estiverem desanimados de vez com certeza vão 

desistir no meio do caminho, mas que ele não vê isso na cara de nenhum deles porque cada um 

está indo à Batalha junto com seus Deputados Estaduais e Federais buscando sempre trazer 

alguma novidade para Brasnorte. Falou que muitas vezes o vereador é muito criticado, e pouco 

valorizado e que em sua época não foi diferente. Disse que tudo o que está ao seu alcance, 

procura estar sempre atendendo os vereadores e que nem tudo que eles pedem dá para fazer 
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também, porque senão o dinheiro não dá para ir “daqui ali”. Que, na medida do possível, vem 

atendendo a todos os Edis quando eles o procuram e que conhece as dificuldades dos vereadores, 

que saem daqui para ir a capital a fim de falar com o seu Deputado Estadual, no anseio de trazer 

uma emenda e uma obra para o município, e que chegam lá e voltam de mãos abanando. Que isso 

é normal e que “tem de fazer 100 (cem) viagens para conseguir uma bola de capotão”, e que isso 

é difícil e que ele sabe como é a luta, e que foram três mandatos aqui dentro e com poucas coisas 

conseguidas, mas que conseguiram alguma coisa no tempo que estavam aqui. Que hoje a mesma 

coisa vem acontecendo, os Deputados Estaduais valorizando a Casa de Leis, e o Deputado do 

PROS trazendo duas novidades para Brasnorte, um tomógrafo, que é uma briga desde o início, e 

que o vereador Nilso e a vereadora Nelsi se disponibilizaram a trocar de partido, indo para o 

PROS a fim de conseguir essa emenda, e que agora ela está quase concretizada e que só falta 

mesmo o empenho e o depósito. Que também o Deputado Ezequiel Fonseca que fez um 

compromisso junto ao PP de Brasnorte fazendo uma emenda para que se consiga comprar uma 

PC. Que ainda não está concluído, mas que está bem adiantado, cerca de 80% (oitenta por cento). 

Que os Deputados do PT também, como o Ságuas Moraes que fez um compromisso com eles em 

Brasília juntamente como Presidente que na oportunidade cobrou o Ságuas na questão da reforma 

do Hospital e que o SAMU que ele tinha feito o compromisso com a vereadora Alexandra. Que 

são Deputados que estão mandando alguma coisa para Brasnorte. Que o Deputado de seu partido 

que, infelizmente nem saiu para a reeleição, Deputado Federal Roberto Dorner, que viabilizou 

R$580.000,00 (quinhentos e oitenta mil reais) e que já está empenhado para que cascalhem 

estradas. Que foi colocado desde a ponte nova que estão fazendo da Toca da Onça, sentido a Vila 

Nova. Que será cascalhado e feito o bueiro de 25(vinte e cinco) a 26 (vinte e seis) quilômetros de 

estradas que vão favorecer o líder vereador Edson, visto que passará perto de sua propriedade 

bem como outros moradores que moram na região. Que o Deputado Roberto Dorner também 

prometeu 200.000 (duzentos mil de emenda) para aquisição de uma ambulância UTI, e que esse 

ainda não está certo, visto que é uma emenda e que depende do Governo Federal. Falou que 

Brasnorte será contemplada também até o final do ano com o Plano Taques, onde haverá uma 

audiência pública de suma importância, e que contam com a presença em massa da Câmara de 

Vereadores, para que o recurso saia com mais facilidade e que até o assessor do Senador pediu 

para que fosse feito na área da saúde. Que será organizada pelo pessoal da saúde na aquisição de 

equipamentos que aí não tem como perderem o recurso e que se precisa de um Raio X novo, de 

aparelhos de ultrassom e outros aparelhos. Que isso será discutido amanhã, para verificar o que 

será adquirido. Que é importante que cada morador que está ouvindo, que queira participar dessa 

audiência, que venha e dê sua opinião, porque será válida, e discutida em assembleia. Que há uma 

emenda de R$ 450.000,00 (quatrocentos e cinquenta mil reais) para ser colocados um ou dois 

aparelhos. Que existe a ideia do Executivo, do Secretário de Saúde que seria um aparelho de 

ultrassom e um de Raios-X, e que se chegar a um consenso de todos os espectadores e da Câmara 

Municipal, será votado amanhã em audiência. O Prefeito Municipal respondeu aos 

questionamentos do vereador Roberto Preto referentes o Trator que de acordo com o senhor 

Itamar está a mais de cinco meses abandonado. Disse que realmente que esse trator, não a cinco 

meses, mas uns trinta a quarenta dias, quebrou uma bomba injetora que custa sete mil e 

quinhentos para arrumar, e que eles estão providenciando o conserto e que esse conserto é feito 

através de parcerias. Que não está abandonado e sim guardado aguardando reparo para continuar 

e prestar serviços para outras pessoas que vierem a pedir. Com relação a captação de água, 



14 
 

infelizmente já queriam tem inaugurado e que aconteceu algumas coisas no processo e que no 

término do mandato do ex-gestor, foi feito um saque de quase R$ 100.000,00 (cem mil reais) na 

conta da água dizendo que a captação já estava pronta e que, como todos sabem, isso não tinha. 

Que está faltando dinheiro e que a empresa que está continuando a obra é a mesma empresa, e 

que simplesmente se trocou o executor, e que a empresa contratou outra pessoa para fazer o 

serviço. Que estão tendo dificuldades para terminar, mas que irão concluí-las se assim Deus 

permitir. O vereador Roberto Preto então disse ao Prefeito que, se houve, esse desfalque, tem que 

apurar porque não pode ficar assim, e que a população e os vereadores serão taxados como 

ladrões ou corruptos. Que não é por causa disso que o povo vai penar por causa de água e que vão 

ter que ver onde está esse dinheiro. O Prefeito então disse que isso já foi denunciado no 

Ministério Público e que o município, antes de iniciar as obras, já fez a parte e que cada um vai 

ter que dar suas explicações e quem dever vai pagar, e que o MP vai levantar e chegar a 

conclusão do que aconteceu. Que estão terminando a obra mesmo que a empresa tenha algum 

prejuízo, vai terminar a obra. Com relação a ponte do Rio Cravari agradeceu que parte da 

Comunidade da Gleba Tibagi que está sendo parceiros com eles, e entraram com a contrapartida. 

Agradeceu também ao seu ai e ao Pelúcia porque só de sua família entraram com quase 

R$200.000,00 (duzentos mil reais) de doação para que essa ponte aconteça. Que isso tem que 

ficar bem esclarecido, que foi uma doação de sua família e de sua madeireira, tanto para puxar a 

madeira que doaram, como para fazer a serragem. Que se não fosse dessa forma essa ponte 

jamais aconteceria em Brasnorte, porque uma ponte daquela igual está sendo feita no mínimo de 

seiscentos a setecentos mil reais o município gastaria para fazer ela inteira. Que houve a parceria 

com o pessoal do assentamento e que eles entraram com uma contrapartida e que a madeira foi 

toda doada pela sua família e que o restante da madeira que está faltando também. Que havia sido 

feita uma previsão de cem cúbicos de tora e que foi duzentos. Que cem eles se comprometeram 

de pagar, mas que os outros cem é por conta do Prefeito. Que ele fez um compromisso e uma 

promessa e que ia fazer e que agora sentiu o porquê das outras administrações não terem feito, 

porque realmente se não tivesse um valor alto, não conseguiriam fazer. Que hoje, um cúbico de 

madeira para ponte é no mínimo R$ 2.000,00 (dois mil reais). Que essas colocações são 

importantes porque as vezes tem gente que critica que está sendo mal feito, mas que é muito pelo 

contrário porque a empresa tem a capacidade técnica, tanto que faz pelo Estado inteiro e que 

amanhã estarão sendo concluídos os trabalhos e que depois do almoço terá uma equipe da 

Secretaria indo lá para passar um óleo queimado para que ela tenha  mais durabilidade. Que não é 

para ficar bonito, mas que a chuva bata e não penetre na madeira. Quanto as indicações e a 

cobrança da vereadora Nelsi e do vereador Sargento Moraes sobre a regulamentação, tanto das 

calçadas quanto das funerárias disse que se deve marcar uma reunião entre os vereadores junto 

com as pessoas interessadas pelo menos na questão das funerárias visto que há somente duas aqui 

e entrar num consenso e fazer a regulamentação. Que é parceiro e quer o que for melhor para 

Brasnorte. Se o melhor for a regulamentação que vão fazer sim. Com respeito as calçadas disse 

que acredita que já divulgaram bastante e que vão fazer essa regulamentação e começar as 

cobranças e fazer as parcerias necessárias e de repente o município entrar com a mão de obra e os 

moradores com a calçada. Que há uma parte de recurso garantido para o ano que vem para fazer 

calçadas e que vão começar essa batalha a partir do ano que vem. A vereadora Nelsi então 

comentou que a respeito da calçada, se a Prefeitura agora na época da chuva, já que as máquinas 

às vezes não poderão ir para o interior, que deixassem no nível para os moradores, porque há 
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lugares que tem de tirar a terra e outros que tem de colocar, e que deixando no nível, facilitaria 

para eles porque o custo de uma máquina fica alto e essa parte da Prefeitura ela acredita que pode 

ser feita. O Prefeito então fez um compromisso de que quem quiser fazer a calçada, se faltar terra 

ou tiver excesso que eles tanto levarão a terra quanto tirarão e que não precisa nem começar a 

chuva. Que eles querem ir mais além e entrar com a mão de obra para com aqueles que não 

tiverem condições e eles entrarem com o material e que isso poderá ser feito a partir do ano que 

vem, desde que se regulamente pela Câmara para não sobrar nem para o Prefeito e nem para os 

vereadores. O Prefeito disse que eles estão fazendo sua parte e que estão tapando os buracos das 

avenidas e limpando os terrenos baldios, coisas que não são obrigações do município, mas que 

em Brasnorte o povo está acostumado a meio de graça. Que estão implantando a cobrança de 

pouco a pouco e se chegarem e regulamentar a calçada, ou faz e o município coloca no IPTU gera 

um problema futuro. Que devagar devem colocar na consciência das pessoas que uma cidade 

limpa é mais bonita e é melhor, porque tendo uma cidade limpa vão diminuir casos de saúde , 

epidemias e muitas coisas melhores. A vereadora Nelsi então disse que é a favor da parceria 

porque tudo de graça a pessoa não dá valor e investindo e trabalhando um pouco junto, se não 

tem dinheiro pode trabalhar na mão de obra. Após o Prefeito disse ao senhor Presidente que, para 

não estender muito, desejou a todos um bom término de sessão e a todos os visitantes uma boa-

noite bem como aos ouvintes também. Agradeceu também a todos. Dando continuidade a sessão 

o senhor Presidente pediu aos colegas vereadores para fazer uso da palavra sentado a mesa. O 

Presidente Pedro Coelho iniciou suas palavras agradecendo a Deus, e também agradeceu a 

presença do Prefeito Tarciso. Cumprimentou a todos os presentes no Plenário nominalmente. 

Agradeceu a todos que estão ouvindo a sessão, bem como a população das comunidades rurais e 

indígenas. Iniciou agradecendo, visto que hoje esteve acompanhando os trabalhos do PNHR e 

que estava na casa do senhor Edílson e agradeceu a algumas pessoas que colaboraram, 

principalmente dando exemplo. Que é uma coisa tão importante está vindo a calhar no município 

e principalmente os povos das glebas em sua maioria não estão levando a sério e os povos 

indígenas, foram aprovadas 560 (quinhentos e sessenta) casas indígenas. Que na primeira parcela 

saíram 150 (cento e cinquenta) casas e nessas casas se empenharam. Que nos povos MIKI cerca 

de vinte e seis ou vinte e sete podem pegar casa, e o resto foi para o povo RIKBAKTSA. De 150 

(cento e cinquenta) dentro de dez dias foram fechadas. Agradeceu a pessoa do “Iau” Presidente 

da Associação, do “Iacoxi”, Nilo, e que o “Iacoxi” correu muito atrás desse projeto, o popular 

Cesar. Que na pessoa do Nilo dos RIKBAKTSA agradeceu, e também a Vanuza e a dona 

Domingas. Que ele está falando em nome dos povos indígenas porque a gleba Tibagi até deixa 

triste porque de cento e oitenta e oito parceleiros que foram aprovados dessa etapa agora, 

compareceram somente cem pessoas e que não sabe se eles não estão cientes ou o que está 

acontecendo, ou que estão folgados. Que deu certo e que eles vão perdera vez porque não estão 

vindo atrás, e que os povos indígenas estão vindo atrás mesmo, dando exemplo. Comentou que 

perguntou para o senhor Prefeito sobre a inauguração da ponte do Rio Cravari, porque hoje 

encontrou com a senhora Neide Bertuce da Toca da Onça e que ela perguntou e que ele 

respondeu que seria em torno de uns dez dias. Mas que acredita que, conforme o Prefeito falou 

que em torno de uns dois dias estaria pronta a ponte, e que seria só esperar a inauguração. Disse 

que, tomara que apareça umas duas vacas, apesar de que elas não tem culpa, ou uns dois carneiros 

que também não tem culpa, mas para colocar os bichos no espeto para comemorar. Falou à Dona 

Neide Bertuce que está aí a resposta. Cumprimentou o Manico e o senhor “Mi” que estiveram à 
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frente  para que isso acontecesse. Aproveitou que o Prefeito estava presente e disse que ele esteve 

na festinha do senhor Donato e que ele viu como está a estrada alí para baixo. Que gostaria de 

fazer um pedido e que o Prefeito pode até dizer que já faz muito tempo, mas que eles estão 

enjoados do Prefeito falar assim, não o Prefeito Tarciso, mas que ele copiou dos outros em falar 

que vai sair uma emenda asfáltica e que vai fazer e que vai ficar bonito e que aí se passam um 

ano, dois e dez e que já fazem vinte anos que está escutando essa conversa. Pediu para o Prefeito 

atender a esse pedido, porque ali para baixo no Perobal, se o Prefeito quiser colocar alguém para 

ver aquantia de trânsito que vai para aquela região e principalmente depois que abriu o Bairro Pôr 

do Sol, a água sai para esse lado. Disse que se fizer uma tubulação só na estrada onde sai no 

fundo do 360° (trezentos e sessenta graus) do bairro ligando a estrada que sai no Perobal, que 

hoje virou um trânsito “velhaco”, e se jogar a água para o lado esquerdo visto que tranca do lado 

esquerdo e corre para o lado direito e que se andar uns cinquenta metros corre para o lado 

esquerdo e faz um “zigue e zague” no meio da estrada. Que até um “besta” que passar por lá vê 

que está fácil de se arrumar. Que a natureza não quer subir e sim descer. Que acredita que se tiver 

um maquinário e ficar umas duas ou três horas que dá ideia que aquilo vai ficar bom. Falou que é 

chacota de várias pessoas que dizem que o Presidente da Câmara não dá conta de arrumar nem 

em frente da casa dele. Frisou que não tem maquinário. Fazendo referência ao Prefeito falou que 

ele pode mandar dar uma “arrumadinha”. Agradeceu ao Prefeito, visto que esteve em Brasília e 

que de lá ligou o secretário do Ságuas Vandilson e que depois o Ságuas Moraes, pedindo o 

porquê que o Presidente não foi junto, mas que pediu para que eles atendessem ao Prefeito. Que 

há poucos dias saiu uma emenda para uma patrulha mecanizada, para o Prefeito ver que não 

fazem oposição e sim, querem ajudar. Faz menção as palavras do vereador Roberto Preto que 

disse que se a Prefeitura vai bem, todos vão bem. Que será atendido também um pedido da saúde 

de construção e que acha que estão para somar independente de sigla partidária. Falou que, em 

reunião na semana passada com o senhor Valdir Barranco pediu para que hoje, segunda-feira, ele 

se reunisse junto ao Superintendente do INCRA para mandar emitir os CCU’s da Gleba Tibagi,  

porque segundo, parece que a Polícia Federal ia fazer uma visita e o Valdir Barranco quer que 

adiante os CCU’s, até porque não se pode, depois de tanto sofrer quase trinta anos, ficar 

esperando a boa vontade, ou a paciência para que aconteça, o que, acaba freando tudo de bom que 

está acontecendo em nosso município. Que o povo da Tibagi estão enchendo o pasto de gado 

branco e de gado leiteiro, lavouras, da agricultura familiar e que veem que já está provado, e que 

também hoje, uma casa para aquele que estiver precisando, tem energia. Que estão vendo que 

estão com a Gleba Tibagi, como um “monstro adormecido” e que ele acordou. Que acredita que 

devem dar vida a ele, e ao povo e que, tanto o Ságuas, quanto o Valdir ele pediu que intervissem 

para que não fiquem com medo da justiça, porque a justiça tem que fazer a parte dela. Que na 

Tibagi observam que não tem “bandidismo” e sim povo querendo trabalhar e produzindo e com 

isso acha que se os políticos intercederem  vão documentar em pouco tempo e dar títulos 

definitivos à Gleba Tibagi. Que no momento não vão falar muito em títulos e sim em CCU’s e 

esses são muito importantes. Que hoje há a sala da cidadania atendendo e que souberam que o 

Banco havia paralisado e que voltou a funcionar, sendo que mês de janeiro começa a funcionar a 

todo o vapor e que aí estará atendendo a população de acordo, conforme merece. Falou também 

que na quarta-feira virá uma equipe para entregar 35 (trinta e cinco) CCU’s, na Gleba São Bento 

e que esses 91 (noventa e um) que foram homologados na Gleba São Bento. Que acredita que, 

não sabe quem serão as pessoas contempladas mas que os noventa e um devem ir lá porque ele 
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não quis ver o nome de ninguém para não chegar e se iludir e deixar alguém triste. Mencionou 

novamente que na quarta-feira as duas horas no barracão da Comunidade estará vindo alguém do 

INCRA, algum servidor e alguém representando o INCRA para entregar 35 (trinta e cinco) 

CCU’s. Convidou a Casa de Leis juntamente o Prefeito e o Vice para estar lá acompanhando. 

Falou também que seria interessante se tivesse uma vaca lá, no horário de meio dia. Que para não 

ficar muito em cima resolveram fazer as quatorze horas e pediu a vereadora Alexandra para que 

desse uma olhada no local e arrumasse um som na hora para que depois de amanhã eles 

entreguem as CCU’s na Gleba São Bento. Falou também sobre o João Negão, e disse que nunca 

foi entrevistado por ele e que um dia foi lá ser entrevistado por ele e até quando ele era Prefeito 

Interino, queriam induzi-lo a dizer uma coisa e que ele foi para o Sul e o Presidente foi para o 

Norte com a conversa e que não sabe se foi verdade, mas que não acreditou que fosse, e que ele 

falou que a filha não estava boa e largou o Presidente no meio da conversa, e pediu desculpas. 

Que desde então ele vem “enticando” e que quando se fala da questão de que o “cara” tem três 

filhos, o Presidente disse que concorda, mas que conhece gente que tem 15 (quinze) filhos e que 

passa mais necessidade do que os dele. Falou que quem tem um ou mais de um filho tem que 

cuidar do trabalho dele para não perder seu trabalho para que melhore a cada dias mais. Disse que 

viu o vereador Edson com suas palavras, e que ele nunca falou tão bem quanto ele falou hoje e 

que até tirou palavras da Bíblia. Falou que acha que o cidadão tem que cuidar, porque ele está a 

mais de ano apedrejando e perseguindo como se eles tivessem uma concorrência com a rádio, ou 

com o Prefeito Municipal, e que não estão fazendo isso e simplesmente, projetos dão entrada de 

última hora e que são aceitos. Que aceitam críticas construtivas e não desse tipo. Falou que 

acredita que o João Negão, até no dia em que o Presidente esteve lá, e marcou uma entrevista 

com o Wiliam Brás, chegou lá as nove horas e que de repente quando ele o cumprimentou estava 

com a cara fechada e falou que o senhor Prefeito era para que o atendesse exclusivamente para 

agradecer os votos da Dilma em Brasnorte e o Prefeito disse que não falou nada disso. Que é 

difícil de entender quando uma pessoa tem mais de que um lado. Que um homem tem que ter 

lado, mas não vários, ou então quando a pessoa tem vários lados é porque subestima os outros 

achando que é mais inteligente, e também quando se começa a julgar os outros pela aparência, 

pelo modo de se vestir e de falar. O Presidente falou que é “matutão” e que já foi com o Prefeito 

Tarciso para Brasília onde que o avião não queria leva-lo porque estava com canivete e lá em 

Brasília foram à alguns lugares e falaram para ele não entrar. Disse que é o seu jeito de se vestir e 

que o chamaram até de “brutus” e “crocodilo dantas” em Brasília. Disse que se ele deixar de se 

vestir de boné, chapéu ou de botina, não é ele, e que quando se elegeu desde a primeira vez, as 

pessoas votaram no Pedro Coelho, aquele cara metido a cowboy e metido a “chapelão”, e disse 

que é aquele cara. Falou que muitas vezes ficam julgando eles. Disse que o povo é que julga, e 

que primeiro por causa da consciência que vem e que acredita que quem tem fé em Deus vem 

pela consciência e que depois pela consciência do povo. Que o cidadão vem na rádio, e fica ali 

“mete pedra daqui e mete pedra dali” e que aí eles vão se encolhendo, mas que não estão 

competindo com ele. Que falou ao João Negão que se ele tem vontade de ser, que trabalhe e faça 

o seu caminho sem pisar na cabeça de ninguém, se ele é inteligente que trace um caminho com 

sua inteligência e não querendo pisar na cabeça de ninguém, até porque faltam dois anos ainda e 

que tem votos para eleger onze e que não é somente ele, e que ele está querendo tem um valor de 

nove vereadores, que isso não pode o fato de “um cara” ter o valor de nove vereadores. Que na 

próxima tem onze, e quem sabe possa ser ele, se referindo ao João Negão, mas que no canto dele 
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sem pisar na cabeça de ninguém, porque há votos para eleger onze vereadores e questiona o 

porquê dele massacrar essa Câmara e se ele é mais bonito do que eles, ou mais inteligente. Disse 

que ele tem que cuidar de si, e falou também que foi lá e conversaram de cara a cara e que depois 

deu sua entrevista e falou o que achou que tinha de falar e que acredita que quem tem um ou mais 

deum filho tem que cuidar para tratar dos seus filhos sem pisar na cabeça de ninguém e disse que 

como sempre esteve com a maioria e que acredita que é muito bom transmitir essa sessão e saber 

que na São Bento, no Cerrado e na Tibagi o povo está escutando, bem como aqui em Brasnorte, 

mas que se for para continuar assim a maioria sempre venceu e ele como Presidente não é ditador 

e sempre vai pela maioria e que aí o Prefeito está sentindo na pele porque ele já foi vereador 

assim como o vice e alguns Secretários. Questiona se é só Brasnorte que não tem respeito pelos 

vereadores, porque se forem a outro município veem que vereador é tratado com diferença e é 

autoridade e em Brasnorte eles são muito humildes, porque não são diferentes. Disse que 

vereador não pode “subir pela cabeça”, porque isso é passageiro. Falou também que acredita que 

falta no “menino lá” ser humilde ou ele achou que veio de uma cidade maior para cá e que em 

Brasnorte só tem “trouxa”. Que por isso ele ganhará uma moção porque acredita que vem a 

calhar muito bem com a necessidade de colocar em seu currículo porque fizeram uma moção de 

boas vindas e moção de boas vindas se fazem duas vezes, sendo uma vez quando o cara faz um 

ato heroico, como o Sargento Moraes colocou, e quando ele vem para o município. Mas que 

quando chega lá na frente e o cara se acha que é o “bam bam bam”, para ele se fecham as portas 

para os cidadãos. Disse que muitos criticavam o Carioca e que quando ele era o radialista que 

inclusive era muito polêmico, mas que era social e respeitava os vereadores. Que ele fazia atos 

sociais na comunidade. Disse que muitas vezes o viu, referindo-se ao Carioca, fazendo pedidos 

de cestas básicas e outras coisas em vez de ficar combatendo com os vereadores. Referindo-se 

ainda ao Carioca, disse que ele deveria dar umas aulas para aquele “chiru velho” para que ele 

aprenda um pouco, e que é bom que ele não traga mais ninguém nesse estilo porque Brasnorte 

merece coisa melhor, merece pessoas que tenham respeito e que abram a democracia para que 

eles possam ir lá discutir, apesar de que até hoje não pôde e que não faz questão daqui para a 

frente de ser entrevistado por ele. Se referindo ao Sargento Moraes disse que acredita que a 

Democracia é para dar Direitos iguais, e quando você faz as coisas e o cara chama você beleza. 

Para encerrar disse que vão discutir na Casa a tomar decisões juntos e como a grande maioria 

vence, se maioria vencer vão rescindir o Contrato. Disse que a Casa é constituída por nove 

vereadores e que acredita que sempre foi pelo lado da maioria e que nunca tomou posição, e que 

o Presidente precisa de cinquenta por cento mais um e não é o Presidente sozinho. Agradeceu a 

todos e passou para a ordem do dia agradecendo antes a presença do Prefeito e dizendo que é a 

primeira vez que ele sendo o Presidente da Câmara viu o Prefeito sentado ao lado deles e que 

quer que o Prefeito venha mais vezes. Após passou para a Única Discussão e Votação dos 

Pedidos de Urgência das Mensagens: Mensagem 131/2014 – “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a Abrir Crédito Adicional Especial por Excesso de Arrecadação, e dá outras 

providências”. (Aquisição de Patrulha Mecanizada). Mensagem 132/2014 - “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a Abrir Crédito Adicional Especial por Excesso de Arrecadação, e dá 

outras providências”. (Aquisição de Patrulha Agrícola). Os pedidos de urgência das mensagens 

foram colocados em discussão e após em votação e não havendo quem os contestasse foram 

aprovados por unanimidade. Única Discussão e Votação das Indicações de Autoria dos 

Vereadores: Polinski, Nelsi Deiss e Plenário Nº. 179/2014 – Ao Deputado Federal PROS/MT, 



19 
 

Excelentíssimo senhor Valtenir Pereira: “Interceder pela designação de um Defensor Público 

para o Município de Brasnorte”. Edson Kokojiski e Plenário Nº. 180/2014 - Ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal: “A disponibilização do calendário oficial de eventos do município 

nos meios de comunicação da Prefeitura de Brasnorte”. Nº. 181/2014 - Ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal: “A cedência da quadra Valdinei Soares Lourenço para uso e 

responsabilidade da Academia da Saúde”. Sargento Moraes e Plenário Nº. 182/2014 - Ao 

Chefe do Poder Executivo Municipal a: “Regulamentar e fiscalizar o uso das calçadas e passeios 

destinados a pedestres no município de Brasnorte”. Pedro Coelho e Plenário Nº 183/2014 - Ao 

Chefe do Poder Executivo Municipal, “A continuidade da pavimentação asfáltica na Rua 

Ipiranga, no Bairro Centro”. Nelsi Deiss e Plenário Nº. 184/2014 - Ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal: “A regulamentação do serviço funerário no âmbito do município de 

Brasnorte”. As indicações foram colocadas em discussão e após foram colocadas em votação e 

não sendo contestadas foram aprovadas por unanimidade. Única Discussão e Votação da Moção 

de Aplauso de Autoria do vereador: Professor Genival e Plenário Nº. 041/2014 - À “Equipe 

de Karatê de Brasnorte”. Sargento Moraes e Plenário Nº.  042/2014 - Ao senhor “Roberto dos 

Santos Chaves, Presidente do Conselho Municipal de Saúde de Brasnorte”. Nº 043/2014 - À 

senhora “Euda Eli da Silva, ouvidora do SUS – Sistema Único de Saúde”. As moções foram 

colocadas em discussão e após foram colocadas em votação e não havendo quem as contestasse 

foram aprovadas por unanimidade. Única Discussão e Votação da Moção de Pesar que está 

dando entrada de autoria do Vereador: Professor Genival e Plenário Nº. 017/2014 - À 

Família do Jovem Vanderson dos Santos Fernandes. A moção foi colocada em discussão e após 

foi colocada em votação e não havendo quem a contestasse foi aprovada por unanimidade. Única 

Discussão e Votação da Moção de Repúdio que está dando entrada de autoria do Plenário 

das Deliberações: Moção de Repúdio Nº. 001/2014 - Ao Radialista João Batista Neri de 

Almeida, conhecido pela alcunha de “João Negão”. A moção foi colocada em discussão e após 

foi colocada em votação e não havendo quem a contestasse foi aprovada por unanimidade. Não 

havendo mais nada a ser discutido, tratado ou votado, o senhor Presidente encaminhou para as 

Comissões os Projetos de Lei Nº. 128/129/130 e 131/2014 de autoria do Poder Executivo. Após 

convocou os Vereadores para próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 21 de 

novembro de 2014, às 19:30 horas. Em seguida convidou o vereador Sargento Moraes para fazer 

as saudações finais, declarando encerrada a Sessão da qual lavrou-se a presente Ata que ficará à 

disposição dos Vereadores na Secretaria da Câmara e que será, lida, discutida e votada. 
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